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 Občanský 
spolek Sonow 
ve spolupráci s 
Městem Kame-
nický Šenov, 
Spolkem přátel 
R h e i n b a c h u           

a Spolkem přátel Kamenického Šenova      
z města Rheinbach pořádají česko-
německou "brigádu - workshop" na 
Starém hřbitově. "Brigáda" je určena pro 
všechny, kteří chtějí pomoci dobré věci  

a přitom nahlédnout do zákulisí restaurá-
torské profese, a ještě si procvičit němči-
nu - což není podmínkou. Akce bude 
probíhat v týdnu od 13. do 20. srpna 
2016 na Starém hřbitově, vždy od 9. do 
16. hodiny, ale přijít můžete v jakýkoliv 
den v tomto týdnu, vyjma neděle.  
V rámci "brigády" se budou kopat a beto-
novat základy náhrobků, bude probíhat 
oprava hřbitovní zdi a nebudou chybět 
ani lehčí práce spojené s restaurováním, 

(Pokračování na stránce 2) 

 Každý rok téměř ve stejnou dobu se koná závěrečná akce II. 
stupně naší ZŠ a tou je školní akademie. Tentokrát se dnem 
s velkým D stal pátek 17. června. Lístky na večerní představení 
jsou velmi žádaným artiklem a zmizely během jedné hodiny. 
Bohužel šenovské kino není nafukovací, a proto není možné 
uspokojit požadavky všech. Přesto doufáme, že i návštěvníci 
odpoledního vystoupení nebyli zklamáni.  

 Jaké bylo rámcové téma, se kterým se musely jednotlivé 
ročníky vyrovnat? No přece „školní rok“. Stejně jako jsou na II. 
stupni čtyři ročníky, i školní rok lze rozdělit na čtyři čtvrtletí. Je-
diným problémem, který nás všechny opravdu trápil, byl výběr 
nového moderátora. Všemi oblíbený Jaroslav Střelka se rozhodl 
skončit s moderováním akademie, až bude plnoletá, a to se 
stalo právě loni, kdy jsme pořádali už osmnáctý ročník. Koneč-
ná volba padla na bývalou žákyni a také bývalou Miss naší  

(Pokračování na stránce 2) 

ŠKOLNÍ  AKADEMIE  2016  

Mateřská škola Pískovec – představujeme naše absolventy pro rok 2016: 
 
Tomáš Bořek, Kamila Hamrová, Denisa Kravcovová, Daniela Tri Matějková, 
Ivana Tri Matějková, Eliška Schimmelová, Jan Urban, Anežka Věchtová, 
Laura Macháčková, Natálie Koutková, Nikola Dvořáková, Jakub Kadavý, 
Adéla Máchová, Radovan Malý, Kristýna Bradová, Vojtěch Brada, Marek 
Janda, Vít Paďourek.  
 Přejeme všem našim absolventům 2016 hodně úspěchů v základních 
školách, správné kamarády v nových třídách a milé a trpělivé paní učitelky. 
Snažili jsme se, aby děti získaly co nejvíce znalostí a dovedností, aby jim 
učení v základních školách šlo na samé jedničky. Děkujeme také rodičům 
těchto dětí za spolupráci.  
 

Liana Kypusová – řed. MŠ Pískovec  

 

Pozvánka na srpnový "workshop" - brigádu na Starém hřbitově  
 

Starý hřbitov po posekání trávy městskou úklido-
vou četou a po brigádě spolku SONOW.  

Foto Radim Vácha  
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školy Gábinu Šturcovou, která momentálně studuje obor před-
školní a mimoškolní pedagogika a která má s moderováním 
nemalé zkušenosti. Přestože není jednoduché převzít žezlo po 
někom, jako je pan Střelka, Gábina souhlasila a přípravu ne-
podcenila. Rádi bychom jí poděkovali a ocenili její smysl pro 
humor a schopnost improvizace. Občas jsme jí totiž neúmyslně 
připravili dost perné chvilky, protože akademie bez zmatků by 
prostě nebyla akademie. 
 Další novinkou byla volba Miss a Mistra ZŠ. Nesoutěžily 
pouze dívky, ale dvojice z jednotlivých tříd. Dívky i chlapci mu-
seli absolvovat slavnostní nástup, vzájemně se představit, spo-
lečně zaujmout porotu volnou disciplínou, prokázat spolupráci 
při dovednostní disciplíně, která je až do večera tajná, a inspiro-
vat se známou filmovou nebo televizní dvojicí pro módní pře-
hlídku. Měli jsme tak možnost vidět Pepka námořníka 
s kamarádkou Oliv, králíky z klobouku nebo třeba Hurvínka a 
Máničku. Některá vystoupení byla zaměřená umělecky, jiná 
sportovně a další zase moderně zpracovávala tradiční pohádky. 
Všichni se opravdu snažili, rozdávali úsměvy na všechny strany 
a zaslouženě si odnesli řadu cen. 

 Třídní vystoupení, jak doufáme, pobavila všechny. Šesťáci 
nám ukázali, jak vypadá první školní den. Málokdo poznal 
v kubánských tanečnicích třídní učitelky Simonu Karschovou a 
Ivanu Petrusovou. Se sedmými třídami jsme si užili třídní schůz-
ky, mikulášskou nadílku i vánoční besídku, která nemusí dopad-
nout vždycky jen pozitivně. Osmičky se inspirovaly významnými 
dny ve třetím čtvrtletí – svátek sv. Valentýna, den vzdělanosti 
atd. No a deváťáci? Ti nás seznámili s průběhem přijímacích 

zkoušek, vzali nás 
na školní výlet, uká-
zali nám zákulisí 
nácviku na školní 
akademii a své vy-
stoupení završili 
slavnostním nástu-
pem a rozloučením 
se svými třídními 
učiteli.  
 V průběhu celé 
akce byla rozdána 
řada ocenění. Ředi-
tel školy vyhlásil 
nejlepší letošní absolventské práce. Zástupkyně SRPŠ předaly 
cenu za dobrý skutek Míše Nacházelové z VI. A, která pomáha-
la své zraněné spolužačce. Dále vyhlásily letošního školního 
Ámose – za I. stupeň vyhrála Kamila Hejtmanová a za II. stu-
peň Petr David, který sklidil velké ovace. Tradičně skvělý pě-
vecký výkon předvedla Sára Fleglová (Miss ZŠ 2015), přestože 
celý týden bojovala s virózou. O velké překvapení se postaral 
náš dlouholetý zvukař, pan Hynek Gebel, který vystoupil 
z anonymity a všem ukázal, že i on je výborný zpěvák. Vybral si 
píseň „Napojen“ od Tomáše Kluse. Celé hlediště se při jeho 
zpěvu pohupovalo do rytmu. 
Koho nakonec naše porota vybrala? 
Miss a Mistr ZŠ 2016 – Anna Jašková a Pavel Stern z VIII. B 
I. vicemiss a vicemistr – Tereza Davidová a Daniel Valíček z IX. B 
II. vicemiss a vicemistr – Patricie Skalická a Dominik Uhlíř z IX. A. 
Dominik s Patricií navíc získali titul nejsympatičtějšího páru, 
který volili diváci z ranního a odpoledního představení. Všem 
gratulujeme. 
 Závěrem bych ráda za učitelský sbor II. stupně poděkovala 
správci kina panu Toflovi za aktivní a pozitivní přístup ke všem 
našim požadavkům a přáním a paním uklizečkám, které se neú-
navně staraly o to, aby diváci byli v odpovídajícím prostředí a 
mohli si naši akademii řádně vychutnat. Perličkou pro některé 
z vyučujících bylo i to, že jedna z paní uklízeček byla také naše 
bývalá žákyně a účastnice Miss, která tehdejší porotu zaujala 
svým zpěvem.  
 Závěrečné poděkování samozřejmě patřím nejen žákům II. 
stupně, jejich učitelům a samozřejmě sponzorům, bez kterých 
se neobejdeme. DĚKUJEME. 

Zuzana Kladivová 

(Pokračování ze stránky 1) 

SEZNAM SPONZORŮ A CEN – AKADEMIE 2015/2016 
 
Město Kamenický Šenov – květinové dary a další věcné ceny 
pro jednotlivé soutěžící 
Sklárna Bratři Jílkové – dekorativní sklo 
Obec Nový Oldřichov -  kosmetické sady pro dívky 
Obec Prysk – sportovní vybavení pro chlapce 
Střední uměleckoprůmyslová škola sklářská – dvě mísy               
na ovoce  
ZŠ a MŠ Kamenický Šenov společně se SRPŠ – květinové              
a knižní dary, dárkové poukázky na sportovní potřeby, mísy 
s čerstvým ovocem a ovocné dorty 
Markéta Silná a Michal Pavelka – reproduktory a sportovní 
batohy 

Firma pana Evžena Zeleného – dvě stolní lampičky  
Jana Hovorková – balíčky s vlasovou kosmetikou 
Renata Plchová – dárkové poukázky na kadeřnické služby  
Kovářství Míla Petrášek – putovní cena pro MISS 
Firma Aktivit Nový Bor – elegantní kravaty pro soutěžící 
chlapce  
Sklářské muzeum Kamenický Šenov – skleněné šperky 
TJ Jiskra Kamenický Šenov – „MOJITO SETY“ 
Mgr. Dana Pánková – šperky  
Manželé Jakoubkovi – telefonní karty a dárkové balíčky pro 
soutěžící páry 
 Na závěr bychom tímto chtěli rovněž velmi poděkovat  
floristce paní Křížové, která vytvořila květinové vazby pro na-
še soutěžící!  

prováděné pod vedením mladých, ale zkušených restaurátorek. 
Je třeba připomenout, že "workshop" je součástí projektu re-
staurování náhrobků na Starém hřbitově podporovaného Česko
-německým fondem budoucnosti. Zájemci mohou rovnou přijít, 

nebo se blíže informovat skrze e-mail: sonow@seznam.cz, ne-
bo na telefonním čísle: 724 663 760, nebo osobně u Radima 
Váchy, Ing. Adama Hotaře, nebo kteréhokoliv dalšího člena 
spolku SONOW. Na závěr bych chtěl poděkovat Městu Kame-
nický Šenov, že finančně zaštítí ubytování a stravu německých 
partnerů.  
                             Za O. s. Sonow Adam Hotař a Radim Vácha  

(Pokračování ze stránky 1) 

 

Pozvánka na srpnový "workshop"   

mailto:sonow@seznam.cz
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 V pátek 10. 6. 2016 proběhla 8. Muzejní noc, v jejímž průbě-
hu byla zahájena výstava “Maturity 2016”, prezentující závěreč-
né praktické práce studentů Střední uměleckoprůmyslové školy 
sklářské Kamenický Šenov. V budově muzea byl doprovodný 
program zaměřen na letošní významné výročí sklářské školy. 
Ve stálé expozici probíhala prezentace připomínající okolnosti 
jejího vzniku před 160 lety. Počátky výuky připomněla také vý-
stavka historických výkresů z druhé poloviny 19. století. Ná-
vštěvníci mohli dále zhlédnout ukázku rytí a tvarování skla nad 
kahanem nebo si nechat nakreslit portrét. 

 “Hra na stopovanou” zavedla děti i mimo muzeum. Za po-
znáním nejstarší historie školy a jejího prvního učitele a ředitele 
Jana Dvořáčka směřovaly kroky malých stopařů ke kostelu,               
v jehož blízkosti se nachází “stará” budova školy a kde probíha-
la Noc kostelů.  
 Na muzejní zahradě se zastavilo Divadlo Na cestě, nechy-
bělo ani hudební vystoupení skupin Zhasni a Disneyband.  

(Pokračování na stránce 4) 

Dětský den  

 První červnovou sobotu proběhl Dětský den na parkovišti            
u Panské skály. I přes opravdu aprílové počasí se nám myslím 
podařilo připravit příjemné odpoledne zaměřené především, jak 
jinak, na naše nejmenší obyvatele. Tématem letošních oslav 
Dne dětí byl sport ve všech jeho podobách. Velmi nás potěšil 
velký zájem veřejnosti a účast bezmála tří stovek dětí, které 
měly možnost soutěžit v šestnácti sportovních disciplínách. 
Jako doprovodný program tohoto sportovního dne, bylo pro děti 
přichystáno malování obličeje, divadelní představení spolku 
Pryskadlo, jízda na čtyřkolkách, lanovka, výtvarné dílny, opéká-
ní buřtíků a tolik oblíbené a velmi očekávané řádění v pěně, 
které pro děti přichystali šenovští hasiči. Velký dík za spolupořá-
dání celého Dětského dne patří především školám a školkám 
ze Šenova i z Práchně, dobrovolným hasičům z Kamenického 
Šenova, zaměstnancům MěÚ Kamenický Šenov, rodině Hlož-
ných a především všem návštěvníkům, kteří i přes dešťovou 
přeháňku zůstali s námi až do konce.  
 Za hojnou účast vám všem děkujeme a je nám velkou od-

měnou, že se takto aktivně zúčastňujete se svými dětmi akcí 
pořádaných Městem Kamenický Šenov.  

Ing. Šárka Svitáková, DiS. 
Autor fotografií Jan Katzer 

Ohlédnutí za Muzejní nocí  

Pohled do výstavy maturit 

Ukázka rytí skla,  
Rudolf Kment 

Diplom pro úspěšného poutníka 
ve hře na stopovanou.  

Autor Pavlína Váchová. 
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Podívanou dobrým jídlem a pitím 
zpříjemnili manželé Kudrnovi. 
 Všem, kteří se podíleli na 
úspěšném průběhu akce dobrými 
radami či aktivní pomocí, velice 
děkujeme, především pracovníkům 
Technické čety města pod vede-
ním pana Michala Třešňáka, jme-
novitě panu Alešovi Vilímkovi za 
zajištění pódia a panu Macháčkovi 
za půjčení lešení, dobrovolným 

hasičům.  Na propojení obou 
“nocí”, kterými střed Šenova ten 
den ožil, spolupracovali pracovníci 
města Šárka Svitáková a Milan 
Tofl, členové sdružení Sonow        
v čele s Radimem Váchou. 
Děkujeme a těšíme se příště na 
viděnou. 

Hana Šrámková 
Autor fotografií Věra Katzeová 

(Pokračování ze stránky 3) 

 10. června se o tradiční, již čtvrté šenovské Noci kostelů, 
otevřela pomyslná vrata našeho kostela sv. Jana Křtitele oprav-
du hodně doširoka. Přišlo rekordních 186 návštěvníků, což bylo 
nejvíc ze všech více než 20 zúčastněných kostelů Českolipska! 
A dlužno dodat, že děti jsme asi na rozdíl od ostatních sledova-
ných kostelů nepočítali. Byli jsme potěšeni, že dvěma návštěv-
níky byli pan starosta a pan místostarosta, kteří možná přišli 
zkontrolovat, jak nakládáme s Městskými prostředky na kulturu 
J, ale my jejich účast bereme jako vyjádření morální podpory           
a zájmu o kulturní dění ve městě! 

 Noc kostelů se opět konala v režii farnosti Kamenický Še-
nov, spolku SONOW a Města Kamenický Šenov, které ji také 
spolufinancovalo. Zapojily se sklářská a základní škola. Děti ze 
ZŠ měly před Nocí kostelů za úkol nakreslit obrázek s motivem 
Starého hřbitova. Z obrázků pak „odborná porota“ ve složení 

Šárka Svitáková, Zbyněk Jech a Radim Vácha vybrala z každé 
zúčastněné třídy ty nejlepší, které byly v kostele vystaveny,               
a jejichž autoři byli oceněni!  Bylo to těžké vybírání, hlavně pro-
to, že v některých třídách bylo tolik pěkných obrázků (a v jiných 
tak málo).   

 Vše probíhalo v báječné symbióze se Sklářským muzeem, 
kde zároveň probíhala Muzejní noc, s výstavou maturitních pra-
cí a dalšími doprovodnými programy. Muzejnička Hanka Šrám-
ková připravila s kamarádkami ze SONOWA poznávací a dob-
rodružnou stezku, propojující muzeum s kostelem. Na její trase 

(Pokračování na stránce 5) 

NOC KOSTELŮ PŘILÁKALA DO ŠENOVA REKORDNÍ POČET NÁVŠTĚVNÍKŮ!  

Zdenka Svobodová kreslila pro zájemce portréty 

Hra na marimbu. 

Publikum hudbou zaujaté.  
V pozadí student tvořící momentky z kostela. 

 
Hráči na marimbu a xylofon. 

Klárka Machová vyprávějící   
o interiéru kostela. 

Výklad o kostele a Starém hřbitově. 
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se převážně dětští poutníci zastavili také 
v kostele, kde měli s ostatními návštěvní-
ky výjimečnou možnost na vlastní oči 
vidět originál obrazu Svatá rodina od 
Jana Dvořáčka, a u kterého dostali do 
poutnického pasu razítko. 
 Hlavním magnetem pro návštěvníky 
kostela ale bezesporu byla vystoupení tří 
členů uskupení zvaného „Hluchá parta“, 
zastoupené mladým učitelem českolipské 
lidové školy umění  Vojtěchem Šemin-
ským a dvěma studenty, kteří v této se-
stavě hráli na marimbu a xylofon. Jejich 
nástroje jsou tak „exotické“ a vystoupení 
byla tak podmanivá, že nejeden návštěv-
ník se po jednom vystoupení zdržel 
v kostele a počkal si na další. Naprostý 
úžas v nás probudily dvě skladby, jejichž 
autory byli sami vystupující, tak mladí, a 
tak talentovaní! Potěšilo nás také, že si 
muzikanti chválili akustiku kostela a cel-
kovou atmosféru vystoupení. K té atmo-
sféře a pocitu „živosti“ kostela přispělo 
také, že dva kurážní studenti sklářské 
školy v něm kreslili motivy, které je v jeho 
interiéru zaujaly. 
 Doprovodným programem bylo vyprá-
vění o kostele zvenku, kterého jsem se 

se vsuvkou o Starém hřbitově „dopustil“ 
já, a o jeho interiéru, které krásně před-
nesla Klárka Machová. No a nemohu 
zapomenout na „princeznu ve věži“, kte-
rou chodí tradičně vysvobodit zástupy, 

ale ona se nenechá, protože jim dává tak 
těžké otázky (jako třeba: jak těžký je še-
novský zvon?), že je žádný neuhodne, 
natož princ. Ano, mluvím o naší drahé 
paní knihovnici Drahomíře Liptákové, 
která už po letech tento úděl bere za svůj 
a dlužno dodat, že na věži nestraší, ale          
o zvonech poutavě vypráví. A letos dala 
k dobru anketu: „Jak byste si představo-
vali, že by se mohl jmenovat šenovský 
zvon?“ Na výsledky jsme zvědavi! 
 Co dodat? Kostel byl vycíděn a vy-
zdoben paní Pavláskovou a kytice a svíč-
ky dodala a naaranžovala děvčata ze 
SONOWA, stejně jako pohoštění u vcho-
du do kostela (a děkujeme všem, kteří 
nám přispěli do pokladničky). Starý hřbi-
tov byl před Nocí kostelů Městskou četou 
perfektně posekán a SONOW jej, spolu s 
kostelním zápražím, během jedné brigá-
dy pod vedením Jiřího Musila doladil.  
 A také byla zametena věž (ale o tom 
bych se z vrozené skromnosti nerad ší-
řil). Tak tedy: těšilo nás, a za rok na shle-
danou!  

(za všechny pořádající) Radim Vácha – 
předseda o. s. SONOW 

Autor fotografií  
Jan Katzer a Jana Katzerová 

(Pokračování ze stránky 4) 

;V sobotu 28. května 2016 jsme vstávaly za bouře, kterou do-
provázel ohromný příval vody. Jak jsme se pak všechny shodly, 
jediná myšlenka, co se nám honila hlavou, byla, zda ta hrůza do 
našeho odjezdu přestane. A stalo se. Když jsme se v půl sedmé 
ráno scházely na náměstí, bylo po všem. V sedm hodin jsme 
ujížděly směr Liberec a dále na hrad Kost. Tam, za účasti pří-
jemné průvodkyně jsme prošly jeden z okruhů. Hrad je udržova-
ný, o čemž svědčí zájem majitelů (potomci rodu Kinských), kteří 
jej vždy za dva měsíce navštěvují. Mnohé z nás si návštěvu 
hradu oživily vzpomínkou na školní výlet. Protože bylo hezké 
počasí, prošly jsme se i krásným údolím Plakánku.  
 Dále jsme pokračovaly do Sobotky, kde jsme si prohlédly 
historický střed města.  
 Zde jsme si v příjemné restauraci daly oběd. Poté jsme po-
kračovaly v cestě na hrad Trosky. Kolektivně jsme došly pod 
Babu a Pannu, ale vzhledem k horku, které panovalo, se k výš-
lapu 150 schodů na Babu odebrala jen polovina z nás.  
Natěšeně jsme pokračovaly do Muzea panenek a medvídků               
v Troskovicích. Jaké však bylo naše zklamání, když jsme zjisti-
ly, že právě dnes zde výjimečně zkrátili provozní dobu.  
Poslední cesta vedla do Turnova. Zde jsme si prohlédly město. 
 Na doporučení jsme navštívily cukrárnu s pražírnou kávy 
světových značek. A po této sladké tečce jsme ujížděly k domo-

vu. Výlet byl jako vždy perfektně připraven naší předsedkyní 
Olgou. A co říci na závěr?  
 Stálí čtenáři Šenovských listů určitě tuší. Ráno bylo úplně 
zbytečné pochybovat o počasí, protože opět cestovali „andělé“.  

 
Zpravodaj Spolku žen Marie Kučerová  

Výstavka obrázků žáků ZŠ. 

Spolek žen na výletě po Českém středohoří  

Zahradní slavnost ve škole na Práchni  
 V sobotu 11. 6. 2016 dopoledne se 
na zahradě školy na Práchni konala Za-
hradní slavnost. Společně jsme se roz-
loučili s uplynulým školním rokem, což 
zahrnovalo mimo jiné poděkování zá-
stupcům města Kamenický Šenov, rodi-
čům a přátelům školy, žákům, pedago-

gickým a i nepedagogickým pracovníkům 
školy. Po úvodním slově paní ředitelky 
Mgr. Terezy Jeřábkové následovalo vy-
stoupení dětí ze školy a ze školky. Školá-
ci předvedli pohybově hudební pořad - 
Ferda cvičí v mraveništi. Mladší děti         

(Pokračování na stránce 6) 
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INFORMACE  Z  RADNICE  

z mateřské školy nacvičily taneček 
„Malujeme sluníčko“ a starší děti zatanči-
ly s deštníčky na píseň „Duha“. Tato po-
vedená vystoupení završilo rozloučení se 
s předškoláky z MŠ, kteří od 1. září            

nastoupí do první třídy a se čtvrťáky, 
kteří odchází z naší školy do páté třídy. 
Nakonec bylo pro děti za odměnu připra-
veno šermířské vystoupení Mělnických 

rytířů, které se líbilo jak malým, tak i vel-
kým divákům.  
 

Kolektiv učitelek ZŠ MŠ Prácheň 

(Pokračování ze stránky 5) 

 Teprve v březnu letošního roku byl 
schválen projekt „Jedna střecha pro naše 
kultury“ a už děti z prácheňské školy stih-
ly čtyři setkání se svými kamarády 
z Německa. První a druhá společná akce 
se konala v Oderwitzu. Nejprve zde děti 
z prácheňské školy a ze školky 

z Eichgrabenu zahájily projekt a po týdnu 
se do Oderwitzu vydali školáci na česko-
německou divadelní pohádku.  Další se-
tkání se uskutečnilo v prácheňské škole. 
Děti si společně zasázely bylinky do kvě-
tináčků, které si samy vyzdobily. Zatím 
poslední výprava za poznáním se konala 
v Oldřichově v Hájích. Ekologicky naučný 
program, kterého jsme se zde zúčastnili, 
se jmenoval „Za včelím domečkem“. Po 
úvodní pohádce jsme se vydali po nauč-
né stezce až do včelína. Dozvěděli jsme 

se spoustu zajímavostí o včeličkách, ale 
největším zážitkem určitě bylo pozorová-
ní živého včelstva ve včelíně.  
 Přes letní prázdniny se začne 
s úpravou školní zahrady, jejíž součástí 
bude např. vybudování venkovní „zelené“ 
třídy, bylinkové zahrádky a přírodní labo-
ratoře. Určitě se budou děti po návratu 
z prázdnin mít na co těšit. 
 

Kolektiv učitelek ZŠ MŠ Prácheň 

Projekt prácheňské školy s německou školkou se rozjel ve velkém tempu  

S OPRAVOU KOUPALIŠTĚ POKRAČUJEME   
 
 Přípravy na sezónu jsou v plném proudu. V září loňského 
roku se nám podařilo zprovoznit stávající vrt tím, že došlo k 
jeho vyčištění, vyproštění starého čerpadla a osazení novým. 
Uvedení vrtu do provozu byla pro nás stěžejní záležitost, aby 
mohlo dojít k jeho propojení s koupalištěm a k jeho samotnému 
napouštění. A tady je výsledek. Stav vody k dnešnímu dni 14. 6. 
2016 - koupaliště je po deseti dnech téměř napuštěné a voda 
zatím křišťálová.  
 V jarních měsících proběhlo vyčištění koupaliště místními 
dobrovolnými hasiči a následně rekonstrukce stávající kanaliza-
ce potřebné ke zprovoznění WC, jehož vybudování je také               
v plánu. Dobudoucna bychom rádi opravili brouzdaliště pro na-
še nejmenší.  
 Chtěl bych požádat všechny návštěvníky areálu koupaliště              
o udržování čistoty a pořádku, aby nevhazovali žádné předměty 
do nádrže. K odpadkům využívali nádoby k tomu určené.                    

 V nádrži je zákaz koupání domácích mazlíčků.  
 Zároveň upozorňuji, že koupání je na vlastní nebezpečí.  
VŠEM, KDO POMÁHÁ KE ZNOVUOŽIVENÍ AREÁLU BÝVALÉ-
HO KOUPALIŠTĚ, PATŘÍ VELKÝ DÍK.  

Zbyněk Jech, místostarosta  
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SÁZENÍ KVĚTIN  
 Tak jako v jiných městech, tak i v našem se snažíme, aby 
náměstí bylo osázeno a rozzářeno květinami. Ať jsou to betono-
vé truhlíky lemující chodník přes náměstí či tři velké záhony            
u vchodu do parku vedle současné cukrárny.  
 Již po dobu tří let nakupuje město květiny - jarní cibuloviny    
a letní sazenice, které členky Klubu žen sázejí. Nemají z toho 
jen dobrý pocit, ale těší se, až to krásně rozkvete a rozzáří oko-
lí. Za to jim patří veliké poděkování. Bohužel jejich práce a sna-
ha je ničena krádeží těchto vzrostlých květin. Je pro mě nepo-
chopitelné, že se najde někdo, kdo si tímto způsobem vyzdobí 
svoje truhlíky či svoji zahrádku a znehodnocuje tím práci dru-
hých a zároveň způsobuje městu škodu.  
 Poděkování patří také obyvatelům domu s pečovatelskou 
službou, kteří pomáhali při sázení květin ve Dvořáčkově parku. 

Zbyněk Jech, místostarosta  

Nová internetová aplikace  
OHLAŠOVÁNÍ PORUCH A ZÁVAD VE MĚSTĚ 

 Poruchy jsou častými problémy, které musí město Kamenický Šenov řešit. O všech poruchách se ale pracovníci MÚ nedozví 
včas. Některé závady navíc mohou být v místech, kam se zaměstnanci často nedostanou, protože porucha není na tolik frekven-
tovaném místě. 
 Záleží nám na tom, aby závady a poruchy na městských zařízeních byly ve všech koutech našeho města včas odstraněny. 
Město má zájem, aby se na včasném řešení závad mohli podílet i rezidenti ze všech jeho částí, a proto přicházíme s internetovou 
aplikací  INFOMAP. Prostřednictvím této aplikace mohou obyvatelé Kamenického Šenova poruchy snadno nahlásit, a to i 
z pohodlí jejich domova. Pokud tedy narazíte například na poruchu veřejného osvětlení, stačí pouze poruchu jednoduše označit 
na mapě v systému INFOMAP. Tím se porucha uloží do systému a automaticky se odešle odpovědné osobě.  
Takto můžete nahlásit také poruchy na veřejných komunikacích, uličních vpustech, dopravním značení, lavičkách a odpadkových 
koších či jiné.  Aplikace je občanům dostupná od 1. června na adrese http://kamenickysenov.infomap.cz/c .  
 Odkaz naleznete také na našich webových stránkách - na úvodní straně v menu na levé straně úplně dole pod názvem 
OHLAŠOVÁNÍ PORUCH A ZÁVAD VE MĚSTĚ. 
 Jsme přesvědčeni, že využíváním této aplikace dojde k rychlejšímu vyřešení problému ku prospěchu nás všech. 
 
                                                                                          Zbyněk Jech 

místostarosta 

http://kamenickysenov.infomap.cz/c


červenec - srpen 2016 

  8 

 Podrobný výčet změn jízdních řádů vlaků a autobusových linek, platných od neděle 
12. června 2016. (U linek, které ve výčtu nejsou obsaženy, se jízdní řády oproti stávajícímu    
stavu nemění.)  
 Nové jízdní řády jednotlivých linek jsou již nahrány na http://portal.idos.cz/ , popř. přes odkaz 
na http://www.iidol.cz/platne-jizdni-rady.html .   

Změny jízdních řádů 06/2016   Novoborsko            SEZNAM ZMĚN PLATNÝCH OD NEDĚLE 12. ČERVNA 2016 

ŽELEZNIČNÍ DOPRAVA 

g R22 
Kolín – Mladá Boleslav – 
Česká Lípa – Rumburk (- 
Šluknov) 

Trať 
080 

1105 Vlak pojede v celé trase denně (dosud v úseku Šluknov – Rumburk – 
Nový Bor jen o víkendech); příjezd do Nového Boru v 11:54) 

1108 Vlak pojede v celé trase denně (dosud v úseku Nový Bor - Rumburk 
jen o víkendech); odjezd z Nového Boru v 11:56 

g L4 Bakov nad Jizerou – 
Česká Lípa - Jedlová 

Trať 
080 

6023 Vlak pojede v celé trase denně (dosud v úseku Česká Lípa – Doksy jen 
v letní sezóně); odjezd z České Lípy v 9:37 

6024 Vlak pojede v úseku Doksy – Nový Bor denně (dosud v úseku Doksy - 
Česká Lípa jen v letní sezóně); odjezd z Doks v 10:00 

LINKOVÁ AUTOBUSOVÁ DOPRAVA 

240 Česká Lípa – Nový Bor 
- Liberec 

500 
240 

1 
Změna trasy v České Lípě: v úseku Obecní les - Borská veden přes 
zast. Dubická, Svat. Čecha, Tovární, aut. nádraží a U jezu (úprava 
odjezdu ze zast. Česká Lípa,Obecní  les v prac. dny v 6:08) 

2 

Změna trasy v České Lípě: v úseku Borská – Obecní les veden přes 
zast. Purkyňova-nemocnice, Hrnčířská, aut.nádraží, Tovární , Svat. 
Čecha a Dubická (příjezd do zast. Česká Lípa,Obecní  les v prac. dny 
v 5:50) 

6, 8, 102 

Změna trasy v České Lípě: v úseku Borská – Obecní les veden přes 
zast. Hrnčířská, aut.nádraží, Tovární , Svat. Čecha a Dubická (příjezd 
do zast. Česká Lípa,Obecní  les v prac. dny v 13:40, resp. v prac. dny 
a v neděli a státní svátky před pracovním dnem v 21:40) 

7 Výchozí ze zastávky Česká Lípa,aut. nádraží (odjezd v pracovní dny 
mimo prázdniny v 5:55) 

272 
Jablonné v Podj. – Heř-
manice – Dubnice – 
Stráž p.Ralskem 

500 
272 

23; 53 
V období od 1.7. do 31.8. veden jako spoj č.53 ve změněné trase přes 
zast. Jablonné v Podj., hl. silnice a Zdislavy z Lemberka (odjezd 
v pracovní dny v 11:15 z Heřmanic) 

28; 58 
V období od 1.7. do 31.8. veden jako spoj č.58 ve změněné trase přes 
zast. Jablonné v Podj., Zdislavy z Lemberka  a hl.silnice (odjezd v prac. 
dny v 16:25 z Jablonného, žel.st.) 

280 
Jablonné v Podj. – 
Doksy – Dubá – Mělník – 
Praha 

540 
280 

11 Odpolední spoj z Dubé do Prahy pojede v celé trase o 10 min. později, 
tj. v 16:15 z Dubé – provoz pouze v pátek 

105 Úprava dojezdu do Prahy na 17:05 – provoz pouze v neděli a vybrané 
státní svátky 

106 Úprava časových poloh; odjezd z Prahy v 18:20 – provoz pouze 
v neděli a vybrané státní svátky 

440 Liberec – Nový Bor - 
Česká Kamenice 

540 
440 21, 31 Doplnění zastávky Liberec,Sokolská (ranní spoje v prac. dny – příjezd 

v 6:35 a 7:26) 

450 Nový Bor - Česká Lípa – 
Doksy – Mladá Boleslav 

500 
450 

1 Veden přes Doksy,žel.st. + drobná úprava jízdních dob, provoz 
v pracovní dny celoročně (tj. odjezd v 4:05 z Nového Boru) 

2 Vynechá zajížďku na Bezděz; úprava jízdních dob (provoz v pracovní 
dny; odjezd v 6:10 ze zast. Ml.Boleslav, Bezděčín,CTP beze změny) 

7 Spoj zrušen (posilový s odjezdem ve 4:20 z Č.Lípy) – kapacitně dosta-
čuje kmenový spoj č.1 

8 Spoj zrušen (technologicky navazuje na zrušení spoje č.7 

51 Spoj zrušen a nahrazen celoročním provozem spoje č.1 (odjezd v 4:05 
z Nového Boru) 

451 Česká Lípa – Nový Bor 500 
451 

2 Pojede celoročně (odjezd v pracovní dny v 6:15 z Nového Boru) 

4 Spoj zrušen z důvodu kapacitní nadbytečnosti; nahrazen souběžným 
spojem č.2 linky 240 (odjezd v prac. dny v 5:18 z Nového Boru) 

15 Pojede pouze v pracovní dny o prázdninách (tj. v 6:25 z České Lípy); 
ve dnech škol. vyučování  jede ve stejné trase spoj č.1 linky 454 

452 Česká Lípa – Sloup 
v Čechách – Nový Bor 

500 
452 2 Spoj zrušen z důvodu minimálního využití (dosud odjezd v pracovní 

dny ve 3:50 z Nového Boru 

IDOL č. Trasa Linka Spoj Změna 

 

http://portal.idos.cz/
http://www.iidol.cz/platne-jizdni-rady.html
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454 Česká Lípa – Nový Bor – 
Varnsdorf - Rumburk 

500 
454 

1 Změna trasy v Novém Boru: veden přes zastávku Crystalex (příjezd/
odjezd v pracovní dny v 6:56) 

5 + 8 Spoje s provozem pouze v pondělí v 8:40 z Č.Lípy do Varnsdorfu a 
v 9:50 z Varnsdorfu do Č.Lípy pojedou pouze do 30.6. 

459 
Nový Bor – Sloup 
v Čechách – Česká Lípa-  
Nové Zákupy 

500 
459 5 

Spoj prodloužen z Nových Zákup do Velenic a zpět (odjezd ze Zákup 
v pracovní dny v 17:28) náhradou za spoj č.3 linky 262. V úseku Nové 
Zákupy – Velenice a zpět pouze na objednání/ radiobus 

460 Nový Bor – Česká Ka-
menice - Děčín 

500 
460 3, 4 Odpolední spoje v 12:35 z Nového Boru do Děčína a v 14:45 z Děčína 

do Nového Boru pojedou jen ve dnech školního vyučování 

461 
Nový Bor – Kamenický 
Šenov – Česká Kameni-
ce 

500 
461 

13 Spoj pojede v nové časové poloze: v pracovní dny v 8:35 z Nového 
Boru do Kam. Šenova, nám. (místo dosavadních 12:05) 

51 Nový spoj pouze o prázdninách v 12:35 z Nového Boru do Kam. Šeno-
va, nám. (v daném úseku nahrazuje spoj č.3 linky 460) 

52 Nový spoj pouze o prázdninách v 13:14 Kam. Šenova, nám. do Nové-
ho Boru 

462 
Česká Lípa – Kamenický 
Šenov – Česká Kameni-
ce 

500 
462 

3 
Spoj zrušen z důvodu kapacitní nadbytečnosti (dosud odjezd ve dnech 
škol. vyučování  v 4:40 z České Lípy do Kam. Šenova; cestující využí-
vají více následující spoj č.5) 

5 Posun časové polohy o 10 min. v souvislosti se zrušením spoje č.3 (tj. 
odjezd z České Lípy v prac. dny již ve 4:55) 

8 Posilový spoj zrušen z důvodu kapacitní nadbytečnosti (dosud odjezd v 
5:35 z Kam. Šenova, sídl. do České Lípy); dostačuje souběžný spoj č.3 

16 Nový spoj v pracovní dny s odjezdem v 9:15 z Kam. Šenova, nám. do 
České Lípy 

21 Nový spoj v pracovní dny s odjezdem v 12:00 z České Lípy do Kam. 
Šenova,sídl. 

482 Nový Bor – Polevsko – 
Kytlice 

500 
482 6 Posun v celé trase o 5 min. dříve, tj. v pracovní dny v 6:15 z Polevska 

(změna provedena již ve výlukovém jízdním řádu k 1.6.) 

490 Nový Bor – Česká Lípa – 
Mělník - Praha 

500 
490 

13 Posun v celé trase o 5 min. dříve, tj v 11:50 z Nového Boru – provoz 
v pracovní dny 

28 Posun v celé trase o 10 min. dříve, tj. v 16:25 z Prahy, Holešovic – 
provoz pouze v pátek 

34 Posun v celé trase o 15 min. dříve, tj. v 7:25 z Prahy, Holešovic – pro-
voz v pracovní dny 

39 Posun v celé trase o 5 min. později, tj. v 14:10 z Nového Boru – provoz 
v pracovní dny 

Kulturní a sportovní kalendář města Kamenický Šenov 2016 -  3. čtvrtletí  
ČERVENEC 2016  

LUŽICKÝ MOTORÁČEK  
prázdninové jízdy historickou mašinkou do Liberce  
 
DAVID WÜNSCH  
Víkendové foukání skla nad kahanem  
Termín konání  
Pořadatel: Sklářské muzeum  
Místo konání: Sklářské muzeum  
Informace: Helena Braunová, 487 767 206 www.muzeumskla.cz  
 

SRPEN 2016  
Umělecká PANSKÁ SKÁLA  
Termín konání: sobota 27. 8. 2016  
Pořadatel: Město Kamenický Šenov  
Místo konání: Panská skála  
Informace: Šárka Svitáková 487 712 024, www.kulturaks.cz  
 

ZÁŘÍ 2016  
Oslavy 160. výročí SUPŠS v Kamenickém Šenově  
Sjezd absolventů  
Termín konání: 23. 9. 2016 – 25. 9. 2016  
Pořadatel: SUPŠS Kamenický Šenov  
Místo konání: SUPŠS  
Informace: Romana Karbanová, 487 764 965 www.czech-glass-
school.com  
 
 

DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ  
Celonárodní projekt  
Termín konání: září  
Pořadatel: Sklářské muzeum  
Místo konání: Sklářské muzeum  
Informace: Helena Braunová, 487 767 206 www.muzeumskla.cz 
  
ROZLOUČENÍ S LÉTEM  
Termín konání: 10. 9. 2016  
Pořadatel: Přátelé Křížové cesty za finančního přispění Města 
Kamenický Šenov  
Místo konání: v prostoru u Křížové cesty (poblíž koupaliště v 
dolní části Kamenického Šenova)  
Informace: Zdeněk Ulrych, 775 867 046 
  
SKLO JAROSLAVY VOTRUBOVÉ  
Výstava autorky k životnímu jubileu  
Termín konání: 11. 9. – 26. 11. 2016  
Pořadatel: Sklářské muzeum  
Místo konání: Sklářské muzeum  
Informace: Helena Braunová, 487 767 206, 
www.muzeumskla.cz 
  
KRITÉRIUM KOLEM PANSKÉ SKÁLY  
Termín konání: 28. 9. 2016  
Pořadatel: Město Kamenický Šenov a Biatlon klub  
Místo konání: parkoviště Panská skála Informace: Jan Půlkrab 
777 719 241 www.bkmanusice.estranky.cz  

http://www.muzeumskla.cz
http://www.kulturaks.cz
http://www.muzeumskla.cz
http://www.muzeumskla.cz
http://www.bkmanusice.estranky.cz
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ČESKOLIPSKO – STOMATOLOGICKÉ  POHOTOVOSTNÍ  SLUŽBY 
ORDINAČNÍ HODINY soboty, neděle, svátky  od 8.00 – 12.00 hodin    

ROZPIS – ČERVENEC, SRPEN 2016 
sobota 2.7. 
MUDr. Marie Murswieková 
Bulharská 844, Česká Lípa 
tel. 487 853 067 
 
neděle 3. 7. 
Krajská nemocnice Liberec a.s. 
Jablonecká 15, Liberec 
tel. 485 102 379 
 
úterý 5. 7. a středa 6. 7. 
MUDr. Ilona Tulisová 
Revoluční 164, Stráž pod Ralskem 
tel. 487 851 360 
 
sobota 9. 7. a neděle 10. 7. 
Krajská nemocnice Liberec a.s. 
Jablonecká 15, Liberec 
tel. 485 102 379 
 
sobota 16. 7. 
MUDr. Ivana Adamcová 
Markvartice 98, Jablonné v Podještědí 
tel. 487 762 223 
 
neděle 17. 7. 
Krajská nemocnice Liberec a.s. 
Jablonecká 15, Liberec 
tel. 485 102 379 

sobota 23. 7 a neděle 24.7. 
MUDr. Maria Becková 
Vřesová 3075, Česká Lípa 
tel. 487 853 522 
 
sobota 30. 7. 
Kondito s.r.o., MUDr. Marina Taranová 
Tovární Vrch 78, Doksy 
tel. 487 883 935 
 
neděle 31. 7. 
Krajská nemocnice Liberec a.s. 
Jablonecká 15, Liberec 
tel. 485 102 379 
 

ROZPIS – SRPEN 2016 
sobota 6. 8. 
MUDr. Marie Murswieková 
Bulharská 844, Česká Lípa 
tel. 487 853 067 
 
neděle 7. 8. 
Krajská nemocnice Liberec a.s. 
Jablonecká 15, Liberec 
tel. 485 102 379 
 
sobota 13. 8. 
Kondito s.r.o., MUDr. Marina Taranová 
Tovární Vrch 78, Doksy 

tel. 487 883 935 
 
neděle 14. 8. 
MUDr. Milena Horáčková 
Mariánská 845, Česká Lípa 
tel. 487 521 662 
 
sobota 20. 8. 
MUDr. Jaroslav Lysický 
Bulharská 844, Česká Lípa 
tel. 487 823 530 
 
neděle 21. 8. 
MUDr. Zdeňka Lysická 
Ústecká 2855, Česká Lípa 
tel. 487 521 663 
 
sobota 27. 8. 
MUDr. Pavla Antošová 
Bendlova 2236, Česká Lípa 
tel. 487 832 131 
 
neděle 28. 8. 
Krajská nemocnice Liberec a.s. 
Jablonecká 15, Liberec 
tel. 485 102 379 

S p o l e č e n s k á    k r o n i k a 
GRATULACE K ŽIVOTNÍMU JUBILEU 

Své významné životní jubileum oslavili 
 

V květnu: 
Věra Hájková 

Helena Šuleková 
Kristina Hegyiová 

 

V červnu: 
Barbara Vaníčková 
Pavla Janečková 
Olga Svobodová 

Vlasta Černá 
 Dne 11. 7. 2016 se dožívá paní Jindřiška Pilná významného 
životního jubilea. Hodně štěstí, pevné zdraví, spokojenost         
a mnoho radosti při příležitosti krásných devadesátých naroze-
nin přejí dcera Jana, synové Josef a Jaromír i tvoje všechna 
vnoučata a pravnoučata. 

P o d ě k o v á n í 
 Děkuji městu Kamenický Šenov za milý dárek a gratulaci              
k mým narozeninám, jmenovitě panu starostovi Františku Kuče-
rovi. Dále děkuji za milou gratulaci vedoucí pečovatelské služby      
Romaně Kučerové a pečovatelkám. 

Helena Šuleková 
 
 
 Děkuji městu Kamenický Šenov za gratulaci k mým naroze-
ninám a dárek, který mě potěšil. 

Vlasta Černá  

 Redakce Šenovských listů velice děkuje autorům - panu 
Janu Katzerovi a jeho dceři za krásné fotografie z městských 
akcí (Den dětí, Masopust, Čarodějnice a další, které vždy pre-
zentujeme pro Vaši radost v našich novinách. Děkujeme. 
 
 V červnu 2016 oslavili zlatou svatbu manželé  

Jitka a Václav Hřebřinovi. 
 Do dalších společných let přejí hodně zdraví, štěstí a spoko-
jenosti synové Jan a Václav, snacha Pavlína, vnoučata Kamila 
a Tomáš a pravnučka Adélka. 

Biologicky rozložitelný odpad - skládkování 
 

 Žádáme občany, aby bioologicky rozložitelný odpad ze svých zahrádek neodkládali na veřejná pro-
stranství.  Na odkládání trávy, větví a listí je určeno SHROMAŽDIŠTĚ ODPADU umístěné v areálu 
Městského úřadu, Osvobození 470, 471 14 Kamenický Šenov otevřené od dubna do října. Takto odlo-
žený odpad se považuje za skládku, která je pod pokutou. V případě potřeby je možné objednat si 
kontejner se svozem od Technické čety Města Kamenický Šenov na tel. +420 487 712 025 nebo na            
e-mailu tresnak@kamenicky-senov.cz. Děkujeme za pochopení.  

mailto:tresnak@kamenicky-senov.cz
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Skryté krásy Kamenického Šenova 
Jitka Šosová 

 Mezi významné kapitoly českých dějin umění bezesporu 
patří architektonický kubismus. 
 Tento směr se řadí mezi avantgardní hnutí a v první polovi-
ně 20. století do něj jeho tvůrci vkládali nemalé naděje: měl se 
stát novým výrazem moderního českého státu. 
 I když výsledkem let bojů první světové války nebyl pouze 
český stát, nýbrž Československo, kubismus se neztratil a podr-
žel si i své ambice. Kubistické tvarosloví se proto využívalo 
zejména na těch budovách, které vnášely do měst a obcí mo-
derní životní styl a závan velkého světa. Takovými stavbami 
byly zejména biografy. I Kamenický Šenov se může pyšnit po-
dobnou stavbou. Zdejší kino ovšem představuje realizaci, která 
je široké i odborné veřejnosti takřka neznámá. Alespoň částeč-
ně by to měly napravit články, které pro vás připravujeme v Še-

novských listech a které vás podrobněji seznámí s okolnostmi 
vzniku našeho kina, jeho historií a jeho nemalou uměleckou 
hodnotou. Během léta se tak dozvíte něco bližšího o architekto-
nické avantgardě první republiky, o modernizačním úsilí těchto 
let i o tom, jak lidé v době prezidenta Masaryka trávili volný čas. 
 
 Dne 14. dubna navštívila naše město autorka článku, histo-
rička umění, paní Jitka Šosová. 
 Působí v lektorském oddělení Národní galerie v Praze, pub-
likuje v médiích. 
 V současné době spolupracuje na výstavě k příležitosti výro-
čí 700. let CÍSAŘ KAREL IV. ve Valdštejnské jízdárně v Praze. 
Kamenický Šenov navštívila poprvé. S velkým zájmem o umění 
a architekturu kubismu, jenž je její specializací. 
 Prohlédla si Sklářské muzeum, kde probíhala výstava rytého 
skla a šenovský biograf "Hvězda" který má letos 90. výročí za-
hájení promítání. 
A proto naše město velice ráda opět navštíví. 

Hynek Hladík 

N a p s a l i   n á m 

Střední uměleckoprůmyslová škola sklářská v Kamenickém Šenově    
 Kamenicko-šenovská sklářská umprumka je „rodinným stří-
brem“ Česka. Byla založena v roce 1856, je tedy nejstarší sklář-
skou školou na světě a letos uplyne 160 let od jejího vzniku.  
150. výročí založení školy bylo zařazeno do kulturního kalendá-
ře Unesco a 160. výročí udělila záštitu Česká komise Unesco.  
V roce 1870 byla založena další sklářská škola v Novém Boru, 
v roce 1920 pak v Železném Brodě. Školy měly vždy vynikající 
úroveň, ale v poslední době zůstaly již jen dvě – sklářská prů-
myslovka v Novém Boru přestala existovat před třemi lety.  
 Kamenicko-šenovskou sklářskou umprumku vedla v minu-
losti řada významných světoznámých ředitelů např. první ředitel 
školy akad. mal. Jan Dvořáček, Leo Chilla, Heinrich Zoff, Adolf 
Beckert, Josef Khýn, v poslední době ak. mal. Karel Rybáček, 
ak. soch. Pavel Werner, ak. mal. František Janák a Doc. MgA. 
Pavel Kopřiva Ph. D. Jako kantoři tam působili např. Oswald 
Lippert, Vilhelm Rössler, René Roubíček, Ladislav Oliva st., 
Josef Kochrda a mnozí další.  
 Školu ukončilo asi 2000 absolventů, mezi nimi třeba: Jiří 
Šuhájek, Ivo Rozsypal, Vladimír Klein, Vladimír Jelínek, Rudolf 
Jurnikl, Vladimír Kopecký, Ladislav Oliva st., Jan Novotný                  
a Vratislav Šotola.  
 Jak bylo již řečeno, kamenicko-šenovská střední umělecko-
průmyslová škola sklářská slaví letos 160 let svého trvání. Nad 
oslavami převzal osobní záštitu pan Martin Půta, hejtman Libe-
reckého kraje. Škola pořádá letos asi 6 výstav. Jedna byla                  
v Severočeském muzeu v Liberci, jedna nyní probíhá v Ajetu 
Nový Bor, 25. 5. 2016 byla zahájena v 17:00 hodin výstava                 
v empírovém skleníku v zahradách Pražského hradu (nad vý-
stavou převzal osobní záštitu prezident ČR pan Miloš Zeman), 

výstava v zahradách Pražského hradu potrvá do 28. 8. 2016. 
30. 6. 2016 bude vernisáž výstavy v Senátu v Praze, poté bude 
v létě výstava maturitních prací ve sklářském muzeu v Kame-
nickém Šenově a na podzim velká výstava v Bratislavě (záštita 
paní velvyslankyně Livie Klausové).  

Ing. Josef Starosta  
(za Iniciativu pro zachování kamenicko-šenovské sklářské školy 

a její rozvoj)  
V Novém Boru dne 6. 6. 2016  

O náhodě  
 Každý z nás se ve svém životě někdy 
setkal s Náhodou. Záměrně píši velké 
písmeno, abych vyjádřil jistou personifi-
kaci tohoto jevu. Nemyslím totiž náhodu, 
s jakou padne při hře Člověče, nezlob se 
(nebo při stolní hře AZ-kvíz) dvojka nebo 
trojka. Myslím „náhodu“, díky které jsme 
třeba potkali svého životního partnera, 
nebo „náhodu“, díky níž nás nesrazilo 
(nebo srazilo) auto řízené nějakým 
„šílencem“ (každou chvíli vidím nějakého 
„šílence“ jedoucího kolem naší bytovky 

Trtíkovou ulicí naprosto nepřiměřenou 
rychlostí).  
 Nedávno jedna moje kamarádka na 
Facebooku sdílela moc hezkou fotku se 
zajímavým textem: „ Náhoda je jen jeden 
ze způsobů Pána Boha, jak zůstat v ano-
nymitě“. Myslím, že tato myšlenka vtipně, 
ale přesně odráží skutečnost. Někoho 
jistě napadne otázka, proč by chtěl Pán 
Bůh zůstávat v anonymitě. Na to lze od-
povědět příkladem ze života: z úplně 
stejného důvodu, proč moudří rodiče, 
když chtějí svým dospělým dětem přilep-
šit, jim tajně podstrčí do peněženky něja-

kou tu stokorunu (nebo tisícikorunu). 
Myslí na jejich dobro, ale zároveň je ne-
chtějí omezovat pocitem závazku. Proto-
že moudří rodiče vědí, jak takové věci 
mohou ovlivnit vztah. A žádný moudrý 
rodič nechce být dítětem milován jen za 
to, že mu dává peníze. Tím spíše to platí 
o Pánu Bohu.  
 Jsem si jistý, že s různými zvláštními 
náhodami se setkává každý z nás: po-
tkám po dvaceti letech kamaráda, na 
kterého jsem si zrovna včera po dlouhé 

(Pokračování na stránce 13) 
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Trocha historie nikoho nezabije 

Absolventské práce 
 Od 30. května do 2. června se konaly ve 
školní aule obhajoby absolventských prací. 
Jak jsme psali již v minulém čísle ŠL, žáci 

devátého ročníku si vybrali téma dle svého zájmu, odevzdali 
práci v písemné podobě a také měli připravené prezentace, 
videa, zkrátka povídání, kterým se snažili zaujmout pozorné 
posluchače – učitele, spolužáky a rodiče. 
 Obdiv a poděkování patří všem, kteří překonali ostych            
a trému a svou práci odprezentovali. I letos byly vybrány práce, 

které vynikaly nad ostatní. Na školní akademii pak byli jejich 
tvůrci oceněni. 
 
Letošní nejlepší absolventské práce: 
Sára Fleglová – Horolezectví 
Eliška Šimůnková – Historie a vývoj psích ras 
Věra Lorencová – Domácí vyučování 
Daniel Valíček – Rybářství 
Jan Koutecký - Vikingové 

Zuzana Kladivová 

Š K O L S T V Í 

době vzpomněl; zažiji něco, o čem se mi 
zrovna v noci zdálo; někoho pomlouvám 
a on mi akorát stojí za zády; u maturity si 
vytáhnu otázku, kterou jsem si ráno ještě 
zopakoval; vykašlal jsem se na přípravu 
do školy a jako naschvál mne učitel vyvo-
lá; kdyby mi neujel autobus, nepotkala 
bych svého budoucího muže; kdybych do 
cíle své cesty odbočil na předešlé odboč-
ce, nestala by se mi autonehoda; kdy-
bych nešel posekat trávu, nestal se mi 
úraz, díky kterému jsem však dostal šan-
ci přehodnotit svůj život. A tak by se dalo 
libovolně pokračovat.  
 Příliš mnoho „náhod“ ovlivňuje náš 
život, abychom nad tím jen tak lehkomy-
slně mávli rukou. Pravda, někomu stačí 
zazpívat si s Voskovcem a Werichem, že 
„život je jen náhoda“. Ta představa mi je 
však dosti neradostná, při hlubším za-
myšlení odporuje zdravému rozumu, 

vede k relativismu a ani se nedivím, že 
její vyznavači tak často sahají po antide-
presivech.  
 Pro toho, komu ono lehkomyslné 
mávnutí rukou nestačí, je otázka život-
ních náhod určitou - nejen intelektuální - 
výzvou. Část lidí, která patří mezi takzva-
né „něcisty“ (což jsou lidé, kteří věří, že 
„něco“ nad námi je), zůstává u představy, 
jako by náhoda měla jakousi inteligenci. 
Někdo má za to, že náhoda je nástrojem 
nějakého osudu, karmy, vesmírné ener-
gie a tak podobně. Někteří jdou tak dale-
ko, že se snaží tyto domnělé vesmírné 
síly ovlivňovat, nebo alespoň jim nějak 
nahlédnout pod pokličku a propadnou 
esoterice, okultismu, novopohanství, 
astrologii, východním filosofiím, čaroděj-
nictví a dalším temným praktikám.  
 Já sám mám intelektuální problém jak 
s myšlenkou, že by náhoda mohla být 
inteligentní, tak s představou, že nám 

vládnou jakési neosobní vesmírné síly. O 
myšlence slepé náhody ani nemluvě. 
Proto spolu s apoštolem Pavlem a napří-
klad i T. G. Masarykem docházím k závě-
ru, že vše kolem nás svědčí o osobě 
Stvořitele. Pavel to v listu Římanům vyja-
dřuje jasně: Jeho věčnou moc a božství, 
ačkoli jsou neviditelné, lze totiž od stvoře-
ní světa jasně vidět, když lidé přemýšlejí 
o Jeho díle, takže nemají výmluvu.  
 Začíná léto, pro mnohého z nás nej-
hezčí období roku. Přeji vám, abyste si 
během letních radovánek, výletů a dovo-
lených užili všech dobrých věcí, které 
toto období nabízí a přitom si nezapo-
mněli všímat světa kolem nás v hlubších 
souvislostech.  
 

Stanislav Lorenc,  
duchovní Křesťanského společenství  

K. Šenov  

(Pokračování ze stránky 12) 

Ozdravný pobyt v Itálii  
 
 Na přelomu května a června se žáci 
naší školy, několik učitelů a rodinných 
příslušníků vydalo za sluníčkem do Itálie. 
 Celý pobyt se vydařil, vychutnali jsme 
si nejen sluneční paprsky, ale také ital-
skou zmrzlinu, bez které by to prostě 
nešlo. Vrátili jsme se sice unavení, ale 
krásně opálení a s dobrou náladou.  
 Snad jsme naše učitele moc nezlobili 
a třeba s námi zase někam vyrazí. 

KRONIKY (5. část)  
 
 Další významnou kronikou 15. století 
byla třídílná latinsky psaná Táborská 
kronika, kterou po dobu 10 let napsal 
přítel a radikální následovník Jana Husa 
Mikuláš Biskupec z Pelhřimova.  
Staré pověsti české  
 Soubor legend o nejstarších dějinách 
Čechů vznikal postupně v průběhu pěti 

století, a čím byli kronikáři od popisova-
ných dob vzdálenější, tím o nich věděli 
vice podrobností. Názory laiků I odborní-
ků na autenticitu těchto příběhů se měni-
ly a různily – od přesvědčení o jejich ne-
pochybné pravdivosti až po naprosté 
odmítání a opovržení.  
 Autoři dávných kronik byli oslavováni 
jako vzácní historici nebo zatracováni 
jako fantastové a obviňováni z falšování 
skutečností. Ať už tyto příběhy vznikly 

jakkoliv a stvořil je kdokoliv, žily v čes-
kém národě a pomáhaly mu formovat si 
svou vlastní identitu po mnoho staletí. 
Staly se součástí státní ideologie a pro-
nikly i do ceremonialu korunovace čes-
kých králů.  
 Johannes Gutenberg a vynález knih-
tisku Hlavní význam knihtisku (kolem 

(Pokračování na stránce 14) 
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roku 1448) spočívá v rozšíření písemné 
kultury mezi širší vrstvy obyvatelstva. 
Knihy vydané v mnoha tištěných exem-
plářích byly daleko dostupnější a lépe 
odolaly hrozbě úplného zániku než uni-
kátní rukopisy. Vytváření identických 
kopií mělo i velký normotvorný význam. 
Díky knihtisku například došlo ke sjedno-
cení liturgických textů, zásadní roli hrál 
knihtisk i při utváření závazných jazyko-
vých pravidel. Nové překlady Bible Marti-
na Luthera nebo Bible kralické se staly 

základem spisovného německého a čes-
kého jazyka.  
 V počátcích knihtisku se tiskl pouze 
text, vzhled a výzdobu knih dokončovali 
umělci doplněním např. kreseb. Později 
se obrázky tiskly samostatně a do knih 
se vlepovaly a až poté se text i obrázky 
tiskly současně.  
 Na našem území se nejdříve tisklo               
v Plzni, byla to pravděpodobně Kronika 
Trojánská (1468), poté se knihtisk dostal 
také do Prahy (1487), následoval Vim-
perk, Brno, Kutná Hora, Olomouc. Nej-

větší tiskárna v 15. století byla Tiskárna 
Jana Severýna v Praze. V 2. polovině 16. 
století vedl jednu pražskou tiskárnu Jiří 
Melantrich z Aventýna – vytiskl přes 200 
děl, používal různé druhy abeced, knihy 
zdobil nádhernými dřevořezy, někdy tisk i 
dvoubarevně (červeně a černě), jeho 
zásluhou se knihy rozšířily mezi české 
měšťanstvo. O rozšíření knihtisku u nás 
se zasloužila i Jednota bratrská.  
 

Hana Svobodová  

(Pokračování ze stránky 13) 

 Jako každý rok se v tento magický večer otevírají kostely 
k večerní návštěvě. Náš krásný kostel nabízí i prohlídku věže                              
s kostelní zvonicí. Letos to bylo okolo 90 návštěvníků, kteří vy-
stoupali až nahoru, aby se pokochali pohledem na naše zvony. 
Historie našich zvonů je velmi zajímavá. Náš hlavní zvon byl 
odlit roku 1615 Tomášem Zvonařem z Roudnice. Výška zvonu 
je 110 cm a váha 845 kg. Odlil i druhý menší zvon, který však 
nepřežil válečné rekvizice. Zvon byl vytvořen za peníze šenov-
ských sousedů s přispěním vrchnosti z České Kamenice. Doná-
toři, dnes sponzoři, jsou na našem zvonu uvedeni.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Zřejmě byl odlit na místě, aby se snížily náklady na dopravu. 
Zvon byl nejprve umístěn do tehdejšího dřevěného kostela. Po 
dostavbě nové kamenné věže kostela v roce 1754 byl zavěšen 
zde, přežil všechny doložené rekvizice, a tak máme v naší zvo-
nici zvon původní a ryze šenovský. Druhý, menší barokní zvon, 
byl zde umístěn v roce 1966 na základě žádosti Farního úřadu 
v Kamenickém Šenově se souhlasem biskupství Litoměřického 
a pochází původně z nedaleké vesnice. Šenovský velký rene-
sanční zvon nemá jméno, nebyl nikomu zasvěcen. Rok jeho 
vzniku je dobou náboženských svobod (Toleranční patent). Je 
to období, kdy byla garantována svoboda vyznání. Panství Čes-
ká Kamenice patřilo rodu Kinských, byli zde jak katolíci, tak 
luteráni. V Kamenickém Šenově sloužil luteránský pastor. Lute-
ráni neuznávají svatost svatých, proto v jejich jménu nesvětí 
kostely, kaple ani zvony. A tak náš hlavní zvon jméno nemá. Na 
jméno našeho zvonu se nicméně ptalo plno návštěvníků, a pro-
to by bylo velmi zajímavé dát našemu hlavnímu zvonu jméno. 
Ve zvonici tento rok proběhla anketa – Tipněte si, kolik asi váží 
náš hlavní zvon? Výsledky tipujících si prohlédněte, jsou velice 
zajímavé.  
 Druhá anketa na další rok proto zní – Jaké jméno byste na-
šemu zvonu přidělili?  
 Vaše návrhy jména hlavního zvonu můžete během roku 
zaznamenat do anketního listu, který bude připraven v Městské 
knihovně. Vybrané jméno, které šenovští občané svému zvonu 
přidělí, bude vyhlášeno v příští Noci kostelů 2017.  
 

Drahomíra Liptáková 
 

Noc kostelů – Noc ve věži  
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ZAHÁJENÍ VÝSTAVBY NOVÉHO ZÁVODU  
N. P. LUSTRY KAMENICKÝ ŠENOV 1966  

Před padesáti lety… 

 

 
S laskavým zapůjčením z archívu pana Libora Pečeného 
 

Drahomíra Liptáková 

S T A R É   F O T O G R A F I E   N A Š E H O   M Ě S T A 
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Naše okolí - místa, která pohladí 
Skalní kaple Božího hrobu u Velenic a Pusté kostely  

 Po stopách dalšího magického a tajemného místa našeho 
okolí jsme se vydaly v jeden upršený den, kterými se letošní 
červen vyznačoval velmi často. Jedete směrem z Nového Boru 
na Sloup, okolo koupaliště na Lindavu, okolo sklárny Ajeto zah-
nete doprava směrem na Svitavu a dále na Velenice. Při příjez-
du do Velenic, krásné malé vesnice plné zachovalých starých 
chalup a chaloupek, se na náměstí, kde stojí i obecní úřad, 

musíte dát doleva, směr Brniště. Vesnice je oblíbeným sídlem 
chalupářů, rekreantů z Prahy a České Lípy. Díky tomu, že se 
zde zachovalo několik opravdu starých typických vesnických 
stavení a statků, byla zde roku 1995 založena vesnická památ-
ková zóna. Projedete dále kolem značného množství sklepů 
vtesaných do pískovcových skal po obou stranách silnice. Dále 
minete Pekelné doly, které také stojí za návštěvu. Zde můžete 

posedět venku i uvnitř. Prohlédnete si obrovské skalní prostory, 
které působí až dojmem labyrintu. Je to totiž největší pískovco-
vé podzemí ve střední a možná i v celé Evropě. Pekelné doly 
mají tři a půl tisíce metrů čtverečních. Jsou volně přístupné a při 
procházení vám okamžitě naskočí „pekelné“ scény z mistrovské 
pohádky „S čerty nejsou žerty“. Místo je kultovním srazem mo-
torkářů a konají se tu často různé kulturní akce. Doly jsou ote-
vřeny od dubna do října každý den kromě pondělí. V jeskyních 
je stálá teplota 12 stupňů Celsia. Posedět zde a dát si občer-
stvení je nevšední zážitek! 

 Ale my pokračujeme dále po silnici, vlevo si nezapomeňte 
prohlédnout zachovalou budovu bývalé brusírny, s gotickými 
oblouky a postavenou přímo pod pískovcovým masivem. Tak 
ještě kousek a po levé straně pod nově udělanou stříškou je 
vytesána do skály kaple Božího hrobu. Zaparkovat lze naproti        
a již se můžete kochat tímto zajímavým a magickým místem. 

Pro uchování památky jsou vchody opatřeny mříží. Ale! Můžete 
si u starostky obce vyzvednout klíč a reliéfy si zblízka opatrně 
uvnitř prohlédnout. Uměle vytesaná jeskyně skrývá Růženco-
vou kapli. Procházíme okolo vytesaných reliéfů Kristova utrpe-
ní, které vytvořil místní hospodář a lidový umělec Schille v le-
tech 1710-1711. Protáhlá kaple je rozdělena do tří malých 
prostor. Prostřední z nich je přístupná širokým vstupním portá-
lem, k němuž původně vedlo několik schodů zasypaných při 
pozdější úpravě silnice. Přímo proti vchodu je vytesaný oltář se 
schránkou pro uložení Kristova těla, které se sem vždy o Veli-
konocích přenášelo v průvodu z velenického kostela. V postran-
ních místnostech, osvětlených dvěma okny, jsou lidové reliéfní 
výjevy z pašijového cyklu s dosud patrnými zbytky malby.               
V několika obrazech znázorňují poslední chvíle Ježíše Krista     
od jeho modlitby na Olivetské hoře až po ukřižování na Golgo-
tě. Je možné, že tato Růžencová kaple nahrazovala později 

(Pokračování na stránce 17) 
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postavený kostel. Kaple byla dříve volně přístupná a její vnitřní 
výzdoba byla ponechána pozvolnému ničení. Venkovní reliéfy 
byly z větší části rozkradeny. Zachránit se z nich podařilo jen 
dva, a ty byly několik let uloženy ve Vlastivědném muzeu 
v České Lípě, než se opět vrátily do Velenic. Do 1. června 2002 
byla celá kaple na náklady obce opravena a doplněna o dříve 
zničený přístřešek. Zároveň byly vchod i okna uzavřeny mříží, 
aby nedocházelo k dalšímu ničení výzdoby. 
 Při cestě zpátky, v malé zatáčce po levé straně, vás určitě 
upoutá další nápadný skalní útvar. Zde se opět zastavte. Tato 

jeskyně s názvem Pustý kostel 2 vznikla v 18. století těžbou 
písku pro továrnu a brusírnu zrcadel. Existenci jeskyně zazna-
menal do svého deníku roku 1825 při jedné ze svých cest Fran-
tišek Palacký. Archeologický průzkum zde provedl v roce 1933 
archeolog Emil Gebauer. Při vstupu do jeskyně stojí řada pilířů. 
Na stěnách pak četné skalní kresby - reliéfy, většinou jsou no-
vějšího data. Vpravo od vchodu do podzemních prostor je ucho-
ván skalní reliéf Ukřižování. Část prostor byla později zavalena. 
Při procházení prostor se tu stále nacházejí zbytky po pohádko-
vém filmování. Zde totiž stála ona proslulá váha hříchů, kde 
byla Dorota Máchalová zvážena a odvlečena do pekelníkova 
kotle. A v uších vám okamžitě zazní Luciferův otrávený po-
vzdech …„strhla nám váhu“. 

 Tyto volně přístupné umělé jeskyně, kterých je zde několik, 
vznikly těžbou písku z  pískovcového masivu. První zprávy po-
cházejí ze 14. a 15. století. Využívány byly k různým účelům – 
mlýny, hamr, brusírny skla, skladiště. V dobách válek se staly              
i nouzovými úkryty místního obyvatelstva. Rozsáhlé jeskyně  - 
podle zprávy vlastivědného badatele Karla Brandtla z roku 1849 
- vznikly zásluhou podnikatele, hraběte Josefa Kinského, sídlící-
ho v obci Sloup v Čechách. Ten založil v údolí vytvořeném Svi-
távkou v období let 1756 až 1760 dvě továrny na výrobu zrca-
del, zrcadlárny. Pro broušení zrcadel potřeboval písek                 
(4 druhy), který získával v okolních pískovcových skalách.                 
K zrcadlárnám nechal vyhloubit kanál s dvěma koryty, kterými 
přitékala voda ze Svitávky. Hloubení jeskynních prostor bylo 
prováděno postupně, v rozestupech 3 metrů byly ponechávány 
skalní pilíře, aby nedošlo k zřícení stropů. V zadní části nechal 

(Pokračování ze stránky 16) 

(Pokračování na stránce 18) 
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K u l t u r a   a   s p o l e č n o s t 

ŠENOVŠTÍ  PODNIKATELÉ  POD  LUPOU  
Tomáš Janouškovec - vodoinstalatérství, topenářství 

vybudovat cisternu, kam stékala voda. Po vytěžení písku byly 
pak využívány jiné lokality (mnohé lomy tohoto druhu byly                 
u Lindavy, Svitavy, Sloupu). Zde byla těžba ukončena koncem 
19. století. Velké podzemní prostory (krycí název Nautilus) vyu-
žili koncem II. světové války nacisté, kteří sem nechali přestě-
hovat a ukrýt z Polska válečnou výrobu. Na podzim 1944 zde 
vězni vyráběli 30 mm letecké kanóny MK 108. Po válce jsou 
prostory upraveny na různé sklady ovoce a zeleniny. Po roce 
2001 jsou prostory prodány do soukromých rukou a nyní zde 
fungují zmíněné proslulé Pekelné doly.  
 A také musíme při cestě domů na radvaneckém rozcestí ve 
Sloupu upozornit a velmi doporučit návštěvu Mňau Café. Malá 
kavárnička vás očaruje již při vstupu. Kočičí výzdoba, krásné             
a příjemné posezení jak uvnitř, tak i venku, plakátky upozorňují-
cí na hudební koncerty, které se tu konají, výborné domácí spe-
ciality a milá obsluha, to je opravdu ta nejlepší tečka za dneš-
ním poznávacím výletem do našeho okolí, které skrývá plno 
takových „míst, která pohladí“. 

Drahomíra Liptáková 
Henrieta Liptáková 

(Pokračování ze stránky 17) 

1. Kde jste se narodil, odkud pocházíte?  
Narodil jsem se v České Lípě a pocházím z Kamenického Šeno-
va.  
2. Co jste vystudoval nebo čím jste se vyučil?  
Vyučil jsem se jako instalatér, topenář.  
3. Jak jste se dostal k podnikání?  
V roce 2008 mi nabídli spolupráci na projektu jedné nejmenova-
né firmy v České Lípě, s kterou dodnes spolupracuji. Po úspěš-
ném dokončení jsem se rozhodl osamostatnit.  
4. Řekněte nám něco o svém podniku, jak se vám daří, jestli vás 
práce ještě baví?  
Práce mě stále baví a daří se mi v ní dobře.  
5. Kolik let už podnikáte v Kamenickém Šenově?  
Podnikám již 8 let v Kamenickém Šenově.  
6. Podnikat v Kamenickém Šenově je těžké, jak s tím bojujete? 
Kolikrát už jste to chtěl takříkajíc „pověsit na hřebík?  
Podnikání mi vyhovuje, pověsit na hřebík jsem zatím nikdy ne-
chtěl a doufám, že nikdy nebudu muset, snažím se svůj obor 
rozšiřovat různými školeními a obohatit jej novými zkušenostmi.  
7. Jak nahlížíte na zdejší konkurenci?  
Konkurence je veliká, ale snažím se spolupracovat a vždy se 
dohodnout.  
8. Jak se snažíte propagovat svůj podnik? Co proto děláte?  
Vozím si reklamu na svém autě a odvádím dobrou práci, aby lidé 
byli spokojení. Spokojený zákazník je nejlepší REKLAMA.  
9. Myslíte, že je přínosem pro vaše podnikání dokončení cyklos-
tezky?  

Myslím si, že to nemá vůbec vliv na moji práci.  
10. Chcete do budoucna něco změnit, plánujete nabídnout zá-
kazníkům něco nového?  
Ano, nově jsem provedl závlahu Golfového hřiště v Pihelu u 
České Lípy a fotbalového hřiště v Kamenickém Šenově od spo-
lečnosti RainBird, se kterou nyní spolupracuji. Tato společnost 
nabízí i závlahu menších rodinných zahrad atd.  
 

Kateřina Zaťková 

 26. května pořádal Klub seniorů výlet za historií. Navštívili 
jsme památný Vyšehrad. Průvodkyně nás provedla a seznámila 
s nejzajímavějšími místy a krásnými výhledy na Prahu. Cihel-
nou branou jsme prošli do podzemních tajemných kase-
mat, prohlédli jsme si podzemní sál Gorlice s originály soch z 
Karlova mostu, chrám sv. Petra a Pavla a samozřejmě monu-
mentální Slavín a hřbitov. I počasí nám přálo, a tak to byl hezky 
prožitý den. 

Alois Bělota 

Naši senioři 
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Z p r á v y    z    k n i h o v n y 

 

Promítání starých sklářských filmů  
na promítačce Meoclub 16  

V červnu jsme se souhlasem České sklářské společnosti promí-
tali sklářské filmy na 16mm záznamu. Zde je připravený pro-
gram promítání: 
 Jako první jsme vybrali dvakrát desetiminutový záznam Ta-
vení skla – první a druhý díl. První díl nám představí sklo jako 
materiál budoucnosti. Seznámíme se se složením sklářského 
kmene, jeho ruční přípravou a tvorbou. Dokument je z roku 
1961, natočený Krátkým filmem Praha. 
 Druhý díl nás seznámil s mechanickou přípravou sklářského 
kmene. Dokument byl natočen roku 1962.  
 Třetí filmový záznam se jmenuje České sklo. Je to filmový 
zpravodaj z roku 1972. S podtitulem - Sklo všude okolo nás - se 
představí výroba tabulového skla, výkladních skříní, tvrzená 

autoskla do tehdejších Embéček, laboratorní sklo, obalové sklo 
a dovíme se i o technice žehlení skla. Záznam je dlouhý také 
deset minut. 
 Poslední, zhruba dvacetiminutový záznam se nazývá jedno-
duše a výstižně - Koncern Sklo Union. První díl, který nyní před-
stavíme, pochází z roku 1987. Natočil ho opět Krátký film Pra-
ha, scénář a režie Pavel Kaňka. Záznam nám předvede sklář-
ské stroje, sklářské formy, skleněná vlákna, sklolamináty a je-
jich využití ve stavebnictví a v dopravě. Zhlédneme výrobu teh-
dejších barevných obrazovek a plno dalších zajímavostí. 
 Slyšet zvuk starých promítaček, vidět dobové černobílé zá-
znamy staré 50 let a také si zblízka prohlédnout miniexpozici 
unikátních promítaček byl jistě pro návštěvníky celé akce pěkný 
zážitek. Veliké poděkování patří panu Janu Nevolemu, sběrate-
li, majiteli a promítači, který nás celým odpoledním promítáním 
provázel. 
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Červnové odpoledne, šachový miniturnaj  
na zakončení letošního školního roku  

 
 Na rozloučení se školním rokem jsme opět tradičně uspořá-
dali ve Dvořáčkově parku v úterý 14. června od 16.00 hod ša-
chový miniturnaj. 
 Počasí nám přálo a turnaj se vydařil. Navštívil nás i VIKTOR 
NOVOTNÝ - předseda Šachového svazu České republiky z. s. 
a také sehrál několik šachových partií, které jsme všichni pečli-
vě sledovali. Děkujeme opět Městu Kamenický Šenov za spon-
zorování občerstvení a již nyní se těšíme na září, kdy se začíná 
náš šachový kroužek opět scházet v naší knihovně. 

Městská knihovna si dovoluje poprosit své čtenáře o zapůjčení starých fotografií našeho města (je-li možné 
zvlášť fotografie již neexistujícíh obchodů, domů a různých zákoutí) do našich Šenovských listů. Fotografie 
se v knihovně skenují a okamžitě se vrací majiteli. Moc děkuji předem. 

Šachový kroužek – informace: 

Historický úspěch mladších žáků /převzato, Milan Mach/  
 Historického úspěchu jsme dosáhli na MČR v šachu druž-
stev mladších žáků. Po skvělém výkonu, kdy jsme po sedmém 
kole ještě stáli na stříbrné příčce, se nám bohužel nepovedla 
poslední dvě kola a je z toho "jen" páté místo.  
 Rád bych poděkoval doprovodu, rodičům a hlavně našim 
reprezentantům za skvělou práci a obětavost. Obrovský dík má 
kolega trenér Jirka Jína, díky Jirko že jsme narychlo převzali 
uvolněné místo na turnaji, sjednali přihlášku a skvěle zahráli.  

Snad se nám v brzkých létech na tento úspěch podaří navázat, 
dovolím si tvrdit, že takovýto úspěch je pro budoucnost dětí v 
šachu v našem městě, ale i kraji daleko důležitější a cennější, 
než jakékoliv tituly v exraligách a šampionátech. 
 Bohužel v posledních kolech chyběly body od Kryštofa, ale 
tento výsledek nás ještě více motivuje pro další práci a i boje v 
1. lize starších žáků v příští sezoně, kde si kladu jako kapitán 
nemalý cíl, postoupit do extraligy mládeže. 

Konečné pořadí po 9 kolech 
Poř. St.č. Družstvo Partie   +    =    -   PH 1   PH 2   PH 3   PH 4   PH 5  
 
1 1 BŠŠ Frýdek-Místek A 9 9 0 0 27 147 42,0 214,00 274,5 
2 2 BŠŠ Frýdek-Místek B 9 7 0 2 21 152 35,0 213,00 280,5 
3 3 2222 ŠK Polabiny A 9 6 0 3 18 141 32,5 209,50 274,5 
4 9 OAZA Praha 9 6 0 3 18 141 31,0 196,50 260,5 
5 8 1. Novoborský ŠK 9 5 2 2 17 140 30,5 209,00 273,0 
6 10 KŠ Říčany 1925 A 9 5 2 2 17 140 30,5 202,50 267,0 
7 5 ŠK Kuřim A 9 5 1 3 16 147 31,5 209,00 275,0 
8 4 Lokomotiva Brno 9 5 0 4 15 155 31,0 215,00 282,0 
9 11 2222 ŠK Polabiny B 9 5 0 4 15 134 27,5 203,00 260,5 
10 13 BŠŠ Frýdek-Místek C 9 5 0 4 15 115 31,0 184,50 237,0 
 

Sestava družstev s výsledky jednotlivců 
  5. 1. Novoborský ŠK (Rtg prům.:1418, PH 1: 17 / PH 2: 140) 
Šach. Jméno RtgN Skup. Typ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Body Partie Rtg prům. 
1 Hofman Kryštof 1732 C Z 1 1 ½ 0 1 ½ ½ 0 0 4,5 9 1620 
2 Hurtík Matěj 1531 C Z 1 0 1 1 1 1 1 1 0 7,0 9 1533 
3 Sichrovský Tomáš 1411 C Z 1 0 1 1 1 1 1 1 0 7,0 9 1457 
4 Dolenský Filip 1572 D,H ZM 1 0 1 1 1 1 0 1 1 7,0 9 1395 
5 Habenicht Martin 1264 C Z 1 1 0 0 0 0 1 0 1 4,0 9 1262 
6 Kulašová Nikola 1000 D ZD 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1,0 9 1223 
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Š e n o v s k ý    s p o r t 
Začátek letní sezóny biatlonu 

 
 Díky tomu, že zimní sezóna moc dlouhá nebyla pro nedo-
statek sněhu, „obuli“ se členové biatlonového oddílu K. Šenov 
do letního tréninku velice brzo a intenzivně. Jarní závody na-
značovaly, že by se v hlavní sezóně mohlo dařit. První ostré 
prověření přišlo v Letohradě 3. -5. 6. 2016, kde se konalo                 
1. kolo Českého poháru v letním biatlonu. Letohrad hostil téměř 
500 závodníků jak v žákovských, tak i v kategoriích dorostu                
a dospělých.  

 Náš klub se v závodě neztratil, spíše naopak. V sobotním 
dopoledním závodě vyhrála Nikol Majcherová a bronzovou me-
daili přidala Jana Gittlerová. Dobré umístění v první a druhé 
desítce přidali další: Josef Zátka, Šárka Půlkrabová, Jan Zátka 
st., prvními závody prošly s úspěchem Zuzka Rozsypalová a 

Lenka Minářová.  
 Další vítězství odpoledne přidal s převahou nad ostatními 
Jan Zátka. K němu se přidali s kvalitními umístěními Jakub Mu-
nzar, Adélka Vašáková a Filip Bažant.  
 Neděle byla jen o jednu medaili chudší, opět vyhrála Nikol, 
pořadím poskočil Pepa až na 6. místo, technická závada zne-
možnila medailové umístění Janu, zlepšili se Kuba, Adélka, Filip 
i Jitka Gittlerová. V dospělých kategoriích získala stříbro Jana 
Gittlerová.  
 Ještě před další intenzivní tréninkovou dávkou, jejíž součás-
tí je i letní soustředění v Rejdicích, čeká závodníky biatlonového 
oddílu 2. kolo Českého poháru v Bystřici pod Hostýnem. Přeje-
me, aby svá dobrá umístění z Českého poháru závodníci ale-
spoň obhájili.  

Šárka Půlkrabová - BK K. Šenov 

Klub orientačního běhu v Kamenickém Šenově – první polovina 2016  
 Začátek sezony tradičně připravil v atraktivním a orientační-
mi běžci oblíbeném prostoru u hradu Kost -„Jarní skály“ TUV           
z Turnova. Počasí bylo rovněž hodně jarní – letos zvlášť chlad-
né, a větrné – v sobotu 12. 3. Závodilo se opět ve sloučených 
kategoriích – tedy pro větší část z nás v boji s podstatně mlad-
šími borci. Kvalitní terén, pro orientační běh jako stvořený, 
umožnil staviteli tratí připravit hodnotné – hodně náročné tratě, 
ale vlastní závod nebyl tak dokonale připraven, jak bývalo tradi-
cí, a letos se při naší redukované účasti nepodařilo, mezi zá-
vodníky z velké časti Čech, nikomu z našich prosadit na stupně 
vítězů.  
 Hned další den – v neděli 13. 3. tradiční partička nadšenců 
Karvánek + Pavlovec z novoborského klubu OK BOR připravila 
třetí ročník závodu smíšených štafet „PEKKOMILA ŠTAFETY“, 
tentokrát v oblasti Stráž pod Ralskem – Hamr na Jezeře v teré-
nech velmi zajímavých, členitých – tím náročných. Chladné 
počasí, kdy většinou vítězilo sluníčko, bylo velmi přijatelné. Na-
še dvě štafety – v kategorii veteráni starší (v součtu věku nad 
130 let) se umístily: 
Na třetím místě (Eichlerová J. – Nejezchleba J. – Eichler P.)  
a na devátém místě (Štrojsová J.. – Nejezchlebová V. – Štrojsa 
J).  
Věkový handicap druhé štafety 219 roků je docela znát.  
První závod žebříčku Ještědské oblasti (JO) uspořádaly kluby 

orientačního běhu DLT (Litoměřice) společně s klubem z Roud-
nice (ROU) v Chodounech u Roudnice – v plochém terénu, v 
lese s množstvím ostružin (ještě, že bylo časné jaro a ostružiny 
nenarostly) a akátů, v nepříliš zajímavém terénu. Počasí sice 
odpovídalo konci března – chladné, větrné, naše barvy tento-
krát úspěšné byly:  
V kat. D 45 Jana Eichlerová obsadila skvělé druhé místo (jejíma 
očima „jen“ druhé)  
V kat. D 50 Věra Slezáčková byla třetí  
V kat. H 70 Jirka Nejezchleba obsadil skvělé třetí místo 
 I letos naše „oslava Svátků jara“ byla namířena na tradiční 
„Velikonoce ve skalách“, uspořádané ve dnech 25. až 27. dub-
na klubem Kotlářka Praha v Zahrádkách a Nové Skalce u Doks. 
Tento terén s pískovcovými skalkami, hlubokými údolími – velmi 
podobný loňským terénům - náročný fyzicky i v požadavku na 
„mapové myšlení“. Počasí závodům přálo, bylo krásně, byť v 
pátek po deštích, ale vyčasilo se - mapy i tratě perfektní, pro 
veterány místa až riskantní. 
Naše výsledky nejsou oslnivé, ale na „bedny“ jsme se probojo-
vali:  
E1 E2 E3  
V kat. D 45 A Jana Eichlerová celkově čtvrtá (když v 1. E byla 
3!!) - 3 11 4  

(Pokračování na stránce 22) 
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V kat. D 60 Věra Slezáčková celkově mimo hodnocení - 0 13 28  
V kat. D 60 Jitka Klímová celkově mimo hodnocení  - 7 -- --  
V kat. D 70 Věra Nejezchlebová celkově šesté místo - 3 8 6  
Jaroslava Štrojsová celkově sedmé místo - 7 7 7  
V kat. H 14 Matěj Hnízdil celkově 23 - 22 29 28  
V kat. H 45A Petr Eichler celkově 34 - 33 41 32  
Jan Hnízdil celkově mimo pořadí chybí - k 9 18  
V kat. H 70 Jirka Nejezchleba celkově 5 místo - 5 9 8  
V kat. H 75 Josef Štrojsa celkově třetí - 2 3 3  
2. dubna pokračovala sezona dvojzávodem – dopoledne v Hod-
kovicích nad Mohelkou připravil vysokoškolský klub Slavia VLI 
závod na krátké trati. Počasí se podařilo – bylo slunečno, byť 
docela foukalo a v okolí Hodkovic na zajímavém, kopcovitém 
terénu byly připraveny i zajímavé tratě.  
V kat. D 45 Jana Eichlerová obsadila pěkné druhé místo  
V kat. D 70 Věra Nejezchlebová byla čtvrtá  
Další místa na stupních vítězů jsme nezískali.  
Odpoledne proběhlo Mistrovství oblasti v orientačním sprintu – 
počasí zůstalo pěkné a závod se konal v ulicích města, tady 
jsme „mistrovské tituly“ sbírali:  
V kat. D 45 Jana Eichlerová byla třetí  
V kat. D 70 Jaroslava Štrojsová se stala „mistryní JO“  
Věra Nejezchlebová byla bronzová  
V kat. H 70 Jirka Nejezchleba obsadil rovněž třetí příčku  
Oblastní žebříček pokračoval 9. dubna v Jílovém u Děčína, 
závodem na krátké trati, uspořádaném klubem LOKO Děčín – 
na mapě s příznačným názvem „Fluoritová stráň – ta stráň to 
byla a plná kamenů i kamenných polí. Naše barvy ovšem nevá-
haly a v chladném, podmračeném dni sebraly něco úspěchů:  
V kat. D 45 Jana Eichlerová zvítězila  
V kat. D 60 Jitka Malá byla druhá  
V kat. D 70 Jaroslava Štrojsová zvítězila  
Věra Nejezchlebová doběhla pro třetí místo  
Další kolo žebříčku JO pořádal klub TUR – jeden z Turnovských 
klubů závod v bývalém vojenském prostoru – v Jablonečku dne 
16. dubna, počasí bylo lehce proměnlivé – víc pod mrakem než 
slunečno, terén nepříliš pěkný a tratě vzhledem k omezení vý-
běru prostoru pro pořadatele, trať představovaly tři oplocené 
velké prostory solárních panelů a nová oplocenka – „světe div 
se“- pro divoká prasata.  
V kat. D 45 Jana Eichlerová doběhla druhá  

V kat. H 70 Jirka Nejezchleba skončil rovněž na druhém místě  
24. dubna proběhl další dvojzávod v jednom dni, ve Stráži pod 
Ralskem, uspořádané klubem Jiskra Nový Bor, za chladného 
počasí, chvílemi s deštěm, ba i s několika „sněhánkami“ – oba 
Mistrovství Ještědské oblasti: ráno Mistrovství JO na Krátké 
trati, v terénu docela zajímavém, plném skal a skalek, strání a 
hlubokých údolí a na tratích hodných Mistrovství, takže patřičně 
těžkých.  
V kat. D 45 Jana Eichlerová získala titul Mistryně JO  
Odpoledne proběhlo Mistrovství JO štafet.     
V závodě veteránských štafet žen nad 180 let (min. součet věku 
jednotlivých členů štafety)  
Naše štafeta ve složení Jana Eichlerová – Věra Nejezchlebová 
– Jaroslava Štrojsová byla druhá  
V závodě veteránských štafet mužů nad 180 let naše štafeta ve 
složení Petr Eichler – Josef Štrojsa – Jirka Nejezchleba byla 
třetí  
21. května za krásného, slunečného počasí v nádherném pro-
středí lázeňského městečka Oybin klub CHA z Chrastavy při-
pravil závod na klasické trati. Terén plný skal, prudkých strání a 
připravené tratě orientačně nepěkné, zato hodně drsné – v pod-
statě závod „na morál“ – plný lezení po stráních.  
V kat. D 70 Jaroslava Štrojsová byla třetí.  
Další den – 22. května opět v Oybinu připravily závod kluby ze 
Žitavy, opět za krásného horkého počasí.  
V kat. D 45 Jana Eichlerová zvítězila.  
12. června TJN připravil Mistrovství oblasti na klasické trati – v 
Miliřích – Rádle, v typickém terénu Jizerských hor – plné kame-
nů, bažinek, strání a také místy vysokého borůvčí. Počasí po 
ranní lehoučké přepršce nám ukázalo slunečnou tvář, a tak se 
závod na těžkých náročných tratích líbil a nám i povedl – po-
vedlo se získat titul Mistr Ještědské oblasti a jedno místo na 
stupních vítězů – a kdože „zaperlil“?  
V kat. H 45 Jan Hnízdil zvítězil, a tedy se stal Mistrem JO,  
V kat. D 45 Jana Eichlerová skončila na třetím místě, a získala 
tak pro nás bronz.  
A teď nás čeká serie několika etapových závodů v období 
prázdnin – takže snad se nám i přitom bude dařit.  
 

Josef Štrojsa  
Předseda Klubu orientačního běhu Kamenický Šenov z. s.  

(Pokračování ze stránky 21) 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA KAMENICKÝ ŠENOV 
OPĚT VELIKÁ  

PRÁZDNINOVÁ           
PEXESOVÁ SOUTĚŽ! 

         
         ÚTERÝ 12. ČERVENCE OD 10.00 HOD  

 
V DĚTSKÉM KOUTKU NAŠÍ KNIHOVNY. 

SOUTĚŽ O PĚKNÉ KNIŽNÍ CENY 
Přijďte si zasoutěžit! 
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